
ATA DA DÉCIMA SEXTA E DÉCIMA SÉTIMA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 06 de junho de 2017 

Início: 19h. e 15min. 

Término: 20h. e 40min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 23 de maio de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Professor Valtencir Natal Pereira, Coordenador do Curso de 

Ciências Contábeis da Faculdade Presidente Antônio Carlos de São 

João Nepomuceno (FUPAC), que teve 20 minutos para apresentar 

Relatório de autorização do MEC e ações e metas da Faculdade. 

Iniciou saudando a todos os presentes. Após, noticiou a autorização, 

com conceito 4, pelo Ministério da Educação, para a abertura do 

Curso de Ciências Contábeis em São João Nepomuceno, com previsão 

de início para 2018. Ressaltou que tal aprovação pelo MEC é 

resultado do excelente trabalho realizado pelo corpo docente e pelos 

funcionários da Instituição. Em seguida, exibiu a todos um vídeo 



institucional. Ao final, os Vereadores parabenizaram a FUPAC por 

contribuir com a formação profissional da comunidade Sãojoanense. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

25/2017, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar áreas de 

sua propriedade ao Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, 

administrado pela Caixa Econômica Federal”. Parecer nº. 22/2017 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Parecer nº. 14/2017 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Parecer nº. 

15/2017 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

29/2017 que “Dá denominação a logradouro público de „Jair 

Filgueiras de Matos”. Parecer nº. 06/2017 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

31/2017 que “Institui a Semana Municipal de Prevenção de Acidentes 

e Saúde do Trabalhador”. Parecer nº. 24/2017 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 32, de 29 de maio de 2017, que “Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico do 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 33, de 29 de maio de 2017, que “Institui o 

Conselho Municipal de Saúde de São João Nepomuceno, revoga a Lei 

nº. 2.236/2003 e dá outras providências”. Distribuído para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 

 



- Projeto de Lei nº. 34, de 29 de maio de 2017, que “Autoriza o Chefe 

do Poder Executivo a doar área de terreno, para a finalidade que 

indica e dá outras providências”. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 35, 06 de junho de 2017, que “Dá denominação a 

logradouro público de „Valtencir Moura de Moraes‟, de autoria do 

Vereador Heldemir Azevedo Alves. Distribuído para a Comissão 

Especial: Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira; Relator: Írio 

Henriques Furtado Filho e Secretário: José Maria de Almeida. 

 

- Projeto de Lei nº. 36, de 06 de junho de 2017, que “Institui a Semana 

Municipal de Prevenção às Drogas, revoga a Lei nº. 2.133, de 27 de 

junho de 2001 e dá outras providências”, de autoria de todos os 

Vereadores. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 112/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que providencie a 

implantação de ondulações transversais na entrada do distrito de 

Taruaçu, sendo um dispositivo no acesso para a Rua Gonçalves Dias e 

o outro no acesso para a Rua Armando Delage. Solicitou, ainda, a 

instalação de placas indicativas de velocidade, bem como placas 

sinalizando a saída para o Município de Argirita, para a comunidade 

de Cafés e para o distrito de Roça Grande 

 

- Indicação nº 111/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que estude a 

possibilidade de instalar um corrimão na subida que dá acesso à 

capela mortuária do distrito de Roça Grande. 

 

- Indicação nº 110/2017: Vereadores Edison de Souza Silva, 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo 

Alves, Írio Henriques Furtado Filho e José Maria de Almeida, 

solicitando ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade de manter 



abertos os portões pequenos do Parque de Exposição Hercílio Ferreira 

para acesso dos moradores do Bairro São Sebastião em horário 

comercial. 

 

- Indicação nº 109/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal que providencie uma proteção em toda extensão 

da escada localizada na Rua Mário Martins de Oliveira. 

 

- Indicação nº 113/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Executivo, em caráter de urgência urgentíssima, que tome as 

devidas providências no sentido de adquirir/cumprir o que está sendo 

pedido nos ofícios da CIPA e do Sindicato dos Servidores Públicos de 

São João Nepomuceno (SISEP), enviados anteriormente à Prefeitura 

Municipal.  

 

- Indicação nº 105/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que providencie a substituição das 

duas caixas d‟água existentes em Araci e outra no distrito de Ituí, pois 

as mesmas estão com vazamentos, não sendo possível a reforma. 

 

- Indicação nº 107/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

sugerindo ao Executivo que proceda a estudos visando à atualização 

do Plano de Cargos e Salários e que as normas nele contidas sejam 

efetivamente cumpridas. 

 

- Indicação nº 106/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a instalação de 

um poste de iluminação para extensão de rede nas seguintes ruas: Rua 

Sebastião Luiz Knop, nº 188, Bairro Alto dos Pinheiros; Rua José 

Oliveira Souza, nº 25, Bairro Bom Clima; Rua José Maria Pimentel, nº 

85, e Rua Haroldo Veiga, nº 76, Bairro José Maria Fam. 

 

- Moção de Aplausos nº 11/2017: Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando o Padre Salesiano, Vicente de Paula Rigolon, 

pelo Jubileu de Ouro Sacerdotal. 

 

- Indicação nº 104/2017: Vereadores Ruy Rodrigues Barbosa e 

Antônio José da Costa, solicitando ao Chefe do Executivo Municipal 

que providencie a pavimentação asfáltica da Rua Dr. Nagib Camilo 

Ayupe, em toda a sua extensão, desde a descida para a Bacia do 



Caxangá até próximo à Asfecer; seguindo pela Rua Manoel Alves 

Ferreira até à Rua Alcides Palmiere, Bairro Centenário; e também do 

trecho compreendido entre as Ruas São Bento e Antônio Cavalheiro, 

no Bairro Santa Terezinha. Solicitou, ainda, além do asfalto, que 

sejam instaladas, nas referidas vias, ondulações transversais visando 

reduzir a velocidade dos veículos. 

 

- Indicação nº 108/2017: Vereadores Ruy Rodrigues Barbosa e 

Antônio José da Costa, solicitando ao Prefeito Municipal que 

providencie a complementação do calçamento da Rua Paulo Delage, 

no Distrito de Taruaçu. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25/2017, com 

emendas, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar áreas de 

sua propriedade ao Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, 

administrado pela Caixa Econômica Federal”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29/2017 que “Dá 

denominação a logradouro público de „Jair Filgueiras de Matos”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 31/2017 que 

“Institui a Semana Municipal de Prevenção de Acidentes e Saúde do 

Trabalhador”. Aprovado. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Décima Sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25/2017, com 

emendas, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar áreas de 

sua propriedade ao Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, 

administrado pela Caixa Econômica Federal”. Aprovado. 

 



- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29/2017 que “Dá 

denominação a logradouro público de „Jair Filgueiras de Matos”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 31/2017 que 

“Institui a Semana Municipal de Prevenção de Acidentes e Saúde do 

Trabalhador”. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do Parecer de Redação Final sobre o 

Projeto de Lei nº. 25/2017, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a doar áreas de sua propriedade ao Fundo de Arrendamento 

Residencial – FAR, administrado pela Caixa Econômica Federal”. 

Parecer nº 25/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 25, 29 e 

31/2017. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre. Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida agradeceu e parabenizou o Dr. Milton Salgado 

Filho, Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, pelo início 

das obras de construção do passeio na Rua José Lincoln de Lima, e 

também pela troca de uma porta na Policlínica, local em que 

ocorreram vários acidentes. Questionou ainda, sobre o retorno da 

realização das perícias no INSS – unidade de São João Nepomuceno. 

O Vereador Írio Henriques Furtado Filho disse ter informações de 

que, com a vinda do Dr. Hedmilson, médico contratado pelo 

Executivo Municipal para atendimento na zona rural, poderá ser o 

novo perito designado para nosso Município. O Vereador Heldemir 

Azevedo Alves, informou contudo, que acredita que seja a esposa do 

Dr. Hedmilson a perita a ser designada. O Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo questionou à Mesa Diretora se o 

Ofício por ele solicitado no Requerimento nº. 14/2017 já foi 

encaminhado ao Executivo, respondendo a Assessora do Legislativo 

afirmativamente. O Vereador Nei Medina de Oliveira disse que 

apresentou reinvindicações diretamente à Secretaria de 



Desenvolvimento Urbano para reparos na ponte localizada próxima ao 

SESI e em duas depressões localizadas na Rua Coronel José Dutra, em 

frente à padaria Louzada, e que as mesmas foram de pronto atendidas 

pelo Secretário. Parabenizou assim, todos os servidores da Secretaria 

pelo excelente serviço prestado. O Vereador Edison de Souza Silva 

agradeceu os demais Vereadores pela aprovação do Projeto de Lei nº. 

29/2017, de sua autoria. Parabenizou a todos os Vereadores, os 

funcionários da Casa e ao público presente pela realização da 

Audiência Pública com o tema “Violência contra a mulher”. Por fim, 

noticiou o retorno dos atendimentos no SINE de São João 

Nepomuceno. O Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira parabenizou 

todos os Vereadores pelos quatro meses de mandato. O Vereador Írio 

Henriques agradeceu pela aprovação de suas proposições. Comunicou 

que em breve será realizada uma palestra com o Dr. José Roberto, 

Delegado aposentado, com o tema: “Como passei em 15 concursos”. 

O Vereador Ruy Rodrigues Barbosa esclareceu que as tratativas com o 

Instituto de Identificação estão em fase final, e que em breve a 

Câmara Municipal começará a expedir as Carteiras de Identidade, 

serviço a ser prestado pelo Centro de Atenção ao Cidadão – CAC. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 20 de junho de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 

 

 

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 

PRESIDENTE  

 

 

Antônio José da Costa 

VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 

SECRETÁRIO 
 


